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Toenemend tekort aan schooldirecteurs  -  Maatregelen

De voorbije jaren ging er terecht veel aandacht naar het lerarentekort in Vlaanderen. Dat 
tekort is reëel en vormt een bedreiging voor de onderwijskwaliteit. Maar daardoor bleef 
een minstens even verontrustende evolutie onderbelicht: het toenemende tekort aan 
schooldirecteurs.

Een schooldirecteur is een centrale figuur in het onderwijs. Van hem of haar wordt verwacht 
dat die niet alleen pedagogisch en didactisch richting geeft aan het schoolteam, maar ook 
optreedt als manager, coach en leider. Die hoge verwachtingen staan echter in schril 
contrast met de beperkte aantrekkelijkheid van de functie momenteel.

Volgens recente berichtgeving is het aantal scholen zonder directeur in vijf jaar tijd 
verdubbeld. Slechts zes op de tien basisscholen en amper vier op de tien scholen voor 
buitengewoon onderwijs hadden de voorbije vijf jaar dezelfde directeur. Vorig schooljaar 
waren er ongeveer 2000 directiewissels in het Vlaamse onderwijs, wat neerkomt op een 
verloop van 44 procent. Dat is bijzonder hoog, zeker in vergelijking met het algemene 
arbeidsmarktcijfer van 17,5 procent volgens Securex. Als we de cijfers naast elkaar zetten, 
kunnen we enkel concluderen dat we met een groot probleem zitten.

1. Welke concrete maatregelen plant de minister om de functie van schooldirecteur 
aantrekkelijker te maken, zowel op korte als op lange termijn?

2. Wat is de stand van zaken van het kernprofiel van de schooldirecteur? En in welke 
mate worden daarin managementvaardigheden en leiderschapscompetenties 
opgenomen?

3. Plant de minister initiatieven om de huidige complexe personeelsregelgeving te 
vereenvoudigen, zodat schooldirecteurs meer flexibiliteit krijgen in hun hr-beleid?

4. Welke mogelijkheden ziet de minister om ook profielen van buiten het onderwijsveld 
aan te trekken voor de functie van schooldirecteur, zodat er niet uitsluitend moet 
worden gerekruteerd uit de groep van ervaren leerkrachten?
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1. Momenteel overleg ik hierover met de onderwijsverstrekkers en vakorganisaties.

Het is gepubliceerd op de website van de onderwijsoverheid en staat dus ter 
beschikking van iedereen die er beroep op wenst te doen (schoolbesturen, opleiders, 
etc). 

Eerst en vooral wil ik aangeven dat scholen zich vaak nog te weinig bewust zijn van 
alle mogelijkheden die vandaag bestaan om iemand te werk te stellen. Onder meer 
om die reden voorziet het regeerakkoord in een ondersteunend aanspreekpunt of hr-
team dat scholen wegwijs maakt in personeelsregelgeving. Intussen is deze maatregel 
gerealiseerd binnen het nieuwe dienstverleningsmodel van AGODI. Elke school krijgt 
één relatiebeheerder, waarbij de school terecht kan met alle vragen inzake personeel.

2. Zie regeerakkoord.

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/directies-administraties-en-besturen/personeelszaken/kernprofiel-schoolleiderschap

